

《污水喷涌直排金水河，一年到头流不停》追踪

市建委回复称：

当初动管道是帮忙 现在堵排污口得找市政

两家部门互指由对方修复，金水河就这样被污染两年多

昨日，本报报道《污水喷涌直排金水河，一年到头流不停》，北闸口附近排污管道长期污染金水河河道，在长达两年的时间内没有被堵上，郑州市城市管理局与市建委互指排污管修复工作应由对方负责。

建设东路至北闸口铁路桥之间的金水河，因岸边一个排污管直排污水入河，对下游河道水质造成极大影响。这一问题持续两年多的时间，不但沿河居民深受其害，进入河堤

区域休闲娱乐的市民也常因恶臭味坏了心情。如此明显的污染源，在大家眼皮底下长期存在，又迟迟不能得到处理，这更引来网友的投诉。

对于这一情况，郑州市城市管理局14日称，排污管是修京广快速路时弄断的，快速路修好后对方对此问题一直不予解决。

昨日下午，市建委市政工程建设中心一工作人员回复时称，北闸口此处排污管

道并不在京广快速路施工范围内。这名工作人员承认此前曾动过排污管，但“建桥的时候，污水管口小，里边有淤积物，当时进行了处理”。

不过，这名工作人员表示，这种处理是因为“本身污水管就细，帮助他们搞的”，认为确实应当对此处排污管采取措施，但应当由河道管理处或市城市管理局来做。

郑州晚报记者 汪永森

金水区优胜路小学一位老师获全国课堂教学大赛特等奖

她当了18年班主任

“嘴碎、心细”，快成“管家婆”了

近日，第四届全国苏教版小学语文课堂教学大赛在南京落下帷幕，金水区优胜路小学的王莉老师获得了特等奖。这是我省在本届大赛上唯一一位获奖的老师。昨日，记者见到了王莉，对待教学工作认真，对待学生和蔼细心，当了多年班主任的她笑称快成“管家婆”了。

在这次比赛中，来自全国各地的38名优秀教师现场展示了课例，王莉老师作为河南省的唯一代表参加比赛。大赛以改革识字和写字教学为着力点。19节课，王莉最终以第二名的好成绩获得特等奖，并被邀请参加“台湾康桥教育考察之旅”，共建两岸教育文化交流平台。

王莉老师是优胜路小学三(1)班的班主任，当了18年的班主任，“当班主任就需要多说话，俗话说‘嘴碎’点，学生就能听进去多一点。”同学们觉得王老师说得多，但觉得她很细心。因为王莉会关注培养学生的生活习惯和心理素质。王莉还喜欢做课件，同学们看着很新鲜，课堂氛围轻松，最受大家欢迎，“有时候为了做课件，可以找资料、制作到凌晨”。

郑州晚报记者 张勤/文 周甬/图



航空港区 发生暴力抗法事件

执法人员查处私自经营夜市
发生冲突

5名执法人员和1名村民受伤

昨日，航空港区发生一起暴力抗法事件，起因是一村民私自在农用耕地上准备经营夜市，执法人员在执法过程中，双方发生激烈冲突，5名执法人员与1名村民共6人受伤，其中3人入院。

农用耕地上摆夜市摊儿遭查

昨日16时许，郑州新郑综合保税区(航空港区)行政执法局5名执法人员，巡逻至振兴路与中原路交叉口后的后宋村时，发现此处扎起了一个规模庞大的夜市摊儿。

据了解，该地点为农用耕地，两个月前被后宋村一刘姓村民租赁给一平顶山商户，准备经营夜市，并针对30亩地进行了路面硬化。

执法局在这两个月内，几乎每天都前往进行劝阻，劝他们到附近的疏导点依法经营，但依旧无效，而昨日该夜市意图强行开业。

5名执法人员下车进行劝阻后，刘姓村民威胁道：“谁过来我揍谁，谁过来我砍谁！”面对近20名村民的阻拦，执法人员返回单位汇报。

执法过程中双方起冲突

16时40分，执法局联合当地办事处共30余人，再次赶到夜市摊处，劝阻其自行收摊，不然将依法对物品进行暂扣，但刘某等不听劝告，执意不撤摊。

随后，执法人员开始先行拆除由木棍建成的栅栏，同时把夜市桌椅拖开，刘某突然拿出一把菜刀冲上前，威胁执法人员。

据旁观者介绍，执法队员夺刀时，双方发生冲突，围观和参与抗法的村民也越聚越多。

一名腰部受伤的执法人员回忆，当时他们给村民讲道理，但村民却一直在辱骂，为避免发生更大冲突，执法队员决定撤离现场，但却受到了围攻。

冲突造成6人受伤

据了解，村民当时手持砖块，袭击执法人员，双方冲突共持续近20分钟。

在冲突中，刘姓村民头部受伤入院，5名队员被打伤，其中一人头部受伤后被缝了7针，一人头部右侧被砸伤，一人腰部被砸伤，一人颧骨被砸伤，一人手指被咬伤，另有多名队员擦伤。

执法队员撤离现场回到执法局后，村民追赶到执法局门口，大队长刘松乐在出面劝解时，被村民踹倒在地，并遭到殴打，右手臂、右腿均擦伤，制服肩章也被撕烂。

此外，据群众介绍，在双方冲突过程中，由于现场非常混乱，有一名围观的20多岁富士康员工被误伤，后送往医院观察，目前无大碍。

该事件发生后，航空港区管委会高度重视，已责成公安机关展开深入调查，将依法依规进行处理。

郑州晚报记者